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ELŐTERJESZTÉS 
a „Szolidaritás a dolgozókkal!" nyilatkozat elfogadásáról 

T isztelt Képvise lő-testület! 

A 20 19. évi költségvetés előkészítése során szembesültünk azzal. hogy a Ko1mány és az 
Országgyü lés döntése a cafetéria rendszer átalakításával kapcsolatban milyen súlyos károkat 
és pénzügyi terheket okoz kerü letünk m unkavállalóinak. dolgozóinak is . 

em hagyhafjuk szó nélkül ezeket a káros hatásokat. Ezért fogalmaztuk meg 
nyilatkozatunkat. amelyet a döntéshozóknak és a kerületi lakosoknak kívánunk eljuttatni, 
bízva abban, hogy a józan ész és a tisztesség győzedelmesked ik az érzéketlenség fe lett. 

Budapest, 20 18. november )~." 

flL' ~ AV!'-VA 
Németh A ngéla 

po lgármester 

Mellékletek: 
1. ,.Szo lidaritás a do lgozókkal!., Budapest Főváros XV. kerület Önkormányzatának 

nyilatkozata a munkavállalóké1t. a családokért, a munkaerőh iány kezeléséért 

l. Témafelelős: Polgármesteri Kabinet 

2. Egyeztetésre megküldve: Közgazdasági Főosztály 

Bizottságok: PTB KÉB VKB KKB ESzB JÜB 

4. Jegyzői lá tta mozás: 20 18. novemb~ hó f.$_ 
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5. Meghívandók: 

6. Az előterj esztést kapják: 

7. Háttéranyag a Polgármesteri Kabineten található. 



Határozati javaslat: 

A Képviselő-testület felkéri a Polgármestert, hogy a „Szolidaritás a dolgozókkal!" 
nyilatkozatot küldje meg a Miniszterelnöknek, a Magyar Országgyűlés elnökének, az 
országgyűlési képviselőcsoportok vezetőinek, a szakszervezeti szövetségek elnökeinek. 
Egyúttal tájékoztassa a nyilatkozatról a kerület lakosságát, különös tekintettel az érintett 
munkavállalókra, dolgozókra. 

Felelős: polgármester 
Határidő: 2018. november 30. 

A határozati javaslat elfogadásához egyszerű szavazattöbbség szükséges. 

[Jogszabályok: 2018. évi költségvetésről szóló 612018. (//. 28.) önkormányzati rendelet, az önkormányzat által 
nyújtott pénzbeli támogatásokról szóló 6120 / 7. (///. /.) számú önkormányzati rendelet 9. § (4) és (5)J 

2 



Képviseléi1 Csopor tnal-. 
le.ld'1a 

Awette• 

10

~ . ........ . 
2018 NOV 1 3 . . hó .„.„-n 



SZOLIDARITÁS A DOLGOZÓKKAL! 

Budapest Főváros XV. kerület Önkormányzatának nyilatkozata a munkavállalókért, a 
családokért, a munkaerőhiány kezeléséért 

Június óta tudjuk, hogy a kormány sutba dobja az általa eddig kiemelten kezelt célokat 
- a nyugdíjasok és a családok támogatása, a munkaerőhiány csökkentése -, és a 
cafetéria rendszer átszabásával elvesz évi 88 ezer forintot a dolgozóktól. Így a kormány 
döntése értelmében megszűnik például a munkáltatók részéről nyújtható 100 ezer 
forintos készpénzcafeteria, lakbértámogatás, bérlettámogatás és iskolakezdési támogatás 
is . Ez az intézkedés nagyon sokakat érint: a 4,4 millió foglalkoztatott csaknem felét, 
közel kétmifüó munkavállalót, dolgozót. A kormány intézkedése nem támogatja a 
családokat, nem ösztönzi a mobilitást és nem kezeli a munkaerőhiányt. 

A kormány döntése értelmében a j övő évtől kezdve az egyetlen béren kivüli juttatás a 
SZÉP-kártya marad (34,5%-os adóteherrel). Megszűnik a munkavállalónak, legfeljebb évi 
100.000 Ft értékben adható pénzösszeg, az utólag a kormánypárt kampányeszközeként is 
minősíthető , rövid é letű készpénz-cafeteria. Eddig ezen juttatások után kizárólag a 
munkáltatót kötelezték járulékfizetésre, 201 9-től azonban ez mellett a munkavállalók béréből 

is levonásra kerülnek a helyi utazási bérlet, az Erzsébet-utalvány, az iskolakezdési támogatás, 
az önkéntes kölcsönös nyugdíj- vagy egészségpénztárba fi zetett munkáltatói hozzájárulás, és a 
munkáltatók által fizetett tandíjat terhelő adók és j árulékok. 

A munkavállalók részére a legnagyobb érvágást a készpénz-cafetéria megszüntetése 
j elenti, hiszen ez közvetlen bérnövelő juttatást jelentett a dolgozók részére. Ráadásul olyan 
juttatást vesz el a kormány, amelyet korábban maga szorgalmazott. Különösen a 
legalacsonyabb jövedelműek számára hátrányos intézkedés a kedvezményes, béren kívüli 
juttatások SZÉP-kártyára való korlátozása, hiszen az ő fizetésük a napi megélhetést is 
épphogy fedezi. 

A munkáltatókat hasonlóan nehéz helyzetbe hozzák a tervezett intézkedések. A juttatási 
rendszerük teljes újragondolására kényszerülnek, mindezt úgy, hogy a terheik a jövő évben 
eleve komoly mértékben növekednek. A jelenlegi hírek alapján igen jelentős 

többletforrásokat igényel majd a minimálbér és a garantált bérminimum kötelező 

emelése. A közalkalmazotti szférában olyan alacsonyak az alapilletmények, hogy az egységes 
bérminimum-emelés értelmetlenné teszi a bértáblát, mert teljesen megszűnnek az egyes 
fokozatok közötti különbségek. Az erősödő bérfeszültségek csökkentése és a képzett 
munkaerő megtartása érdekében a munkáltatónak további forrásokat kell biztosítaniuk, 
mindezt úgy, hogy az Országgyűlés elé terj esztett törvényjavaslat szerint a munkáltatói 
járulék korábban előrevetített 2%pontos csökkenése sem valósul meg, hanem 19,5% marad 
2019-ben is. 

Hangsúlyozzuk, hogy a minimálbér és a garantált bérminimum emeléséből adódó 
többletterhek fedezetéhez már az idén sem járult hozzá a központi költségvetés, és úgy tűnik, 

hogy az önkormányzatoknak 2019-ben is szinte teljes egészében saját forrásból kell 
finanszíroznia a szükséges béremelést. 
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A cafetéria- juttatások megadóztatása: 

• Elfogadhatatlan, mert egyértelműen csökkenti a munkavállalóknak adható többlet
juttatások nettó értékét. 

• Elfogadhatatlan, mert a kis jövedelmű munkavállalókat sújtja a legnagyobb 
mértékben. 

• Elfogadhatatlan, mert a jelenlegi munkaerő-piaci helyzetben szinte elkerülhetetlen 
béremelés terheit szinte teljes mértékben a munkáltatókra hárítja. 

• Elfogadhatatlan, mert újabb terhet rak az amúgy is forráshiányos önkormányzatokra. 

Mindezek miatt áll ki Budapest Főváros XV. Kerület Rákospalota, Pestújhely, Újpalota 
Önkormányzata a dolgozók mellett, szolidaritást vállalva a november 6-án nyilvánosan is 
demonstráló szakszervezetekkel. Tiltakozunk a cafetéria-rendszer átalakítása ellen, és 
követeljük a Kormánytól a munkavállalóknak és a munkáltatóknak egyaránt hátrányt okozó 
intézkedések haladéktalan visszavonását. 

Budapest, 2018. november „„ ." 

Budapest Főváros XV. kerületi Önkormányzat Képviselő-testülete 
nevében 

Németh Angéla 
polgánnester 
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